

DIARIO DE ALMERIA

Año XVI. Núm. 4.466 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Fránquico y timbre concertado Viernes 14 de Octubre de 1927

GLOSAS

Por los Médicos Rurales

El maestro Marañón ha publicado un interesante artículo sobre el médico moderno, que es a su juicio el profesional que goza de más autoridad en los actuales momentos de la historia.

Ni las venenosas diatribas, ni las más crueles sátiras, que en todas las épocas se han dirigido a los médicos, han podido impedir que estos profesionales lleguen al momento actual revestidos de un máximo prestigio.

Pero no hay que olvidar que si esto es verdadero en grandes poblaciones donde la cultura es superior y la estimación de la propia salud alcanza grandes proporciones, no ocurre así en el medio rural, ni aún en poblaciones de menos cantidad.

En este ambiente no ya de mediocridad sino de absoluta incultura, el médico sigue siendo el mismo personaje deslizado que tanto se ha calumniado.

A pesar de su mayor elevación cultural, a pesar de hallarse en posesión de los grandes conocimientos médicos que tanto avaloran la Medicina moderna, a pesar de ser estudioso y no se concreta como los antiguos médicos a los conocimientos empíricos obtenidos en la rutina de la diaria visita, sigue siendo el paria de los pueblos, el siervo de la igualdad, el triste profesional, si fueran, cuya alivio queda sometida sin esperanzas a la rudeza del medio, a la crudeza de la ignorancia plebeya.

El Dr. Marañón canta en su artículo publicado en «A B C», una bella estrofa que sin intentarlo dedica al médico triunfador de las poblaciones; pero los sones de su lira no llegan al oído del pobre médico rural, que en sus tristes soledades no escucha más sonatas que las agoreras de su infarto.

Sus éxitos profesionales se pierden en la dureza del ambiente y entre el cruel egoísmo de los que recibieron la merced de sus trabajos y por mucho que el as de la medicina española trate de impersonalizar la labor del médico, esos trabajos, en la mayor parte de los casos se han formado con el sentido de la propia experiencia en completo maridaje con los progresos de la Medicina.

Es innegable que en las grandes urbes, donde se multiplican laboratorios de análisis y los maestros de las especialidades, se reduce cada vez más el coeficiente abstracto de la Medicina, pues allí el análisis de sangre de líquidos patológicos y fisiológicos, la prepara-

ción de autovacunas y aún el oportuno informe de su especialista, etc., etc., hacen tan fácil la misión del médico, que puede decirse que el diagnóstico se hace por sí solo y por ende el tratamiento, todo va como sobre ruedas.

Pero no ocurre así en la labor que desarrolla el médico rural que con tantos conocimientos teóricos como pueden tener muchas llamadas eminentes, se encuentra solo con esos conocimientos y con su buen criterio, su «jojo clínico», que tantas ironías ha recibido.

Dice el mencionado maestro en su citado artículo en la moderna votación de la ciencia de curar baja el valor del médico y sube el de la Medicina, pero si nos fijamos en los honorarios que están cobrando los ases de la profesión, debemos suponer que hay en ello literatura y nada más que literatura, pero si en cambio vemos la multitud de partidos que se ofrecen por esos campos patrios al joven médico cargado de ilusiones, hemos de convenir que en efecto el valor del médico baja y el de la Medicina sube, pues mientras esos pueblos pagan a sus médicos con cuatro o cinco mil pesetas anuales y mal cobradas, los maestros de la Ciencia, que son los que por lo visto representan la Medicina, dejan temblando el bolsillo de los clientes y viven como nabáles.

Así, de esta forma, con las necesidades cubiertas y el máximo de consideraciones sociales satisfaciendo el espíritu profesional, comprendemos perfectamente que el médico pueda «justificar» cada vida humana como un factor indispensable al progreso del mundo, y jamás olvide que es el mecánico que cuida de la gran máquina de la humanidad.

Pero aún hay más, puesto que el paria de la medicina española a pesar de no gozar de honores, ni de otras cosas más materiales tras las que corre y por los que lucha, estima la gran máquina de la humanidad, asistiendo sus epidemias e invocando en la calle y en la casa, con la palabra y con la pluma los sagrados fueros de la sanidad.

Que los poderes públicos eleven el nivel social de los médicos de los pueblos, que les conceda elementos para su actuación como sanitarios y como médicos clínicos, que los dote pecuniariamente siquiera sea para hacerlos dependientes y entonces sí que el criterio del ilustre doctor Marañón, se verá confirmado en metrópolis y aldeas, entre tanto...

piense en las noches triunfales que vivió en escena y en las canciones que popularizó poñiendo en ellas su alma de artista la frase gitana, acudirá a sus labios para salir de ellos como un anátema lanzado contra la mala lengua que ha roto un juramento y el querer más grande, que en su vida tuviera la hija adoptiva del gran Fa-raón.

Seguramente que en fecha no lejana, el nombre de la gentil artista aparecerá de nuevo en los carteles de los grandes teatros, y sobre las esferas de muchos relojes de bolillo podrá verse de nuevo la linda cabecita de la adorable creadora de tipos cañíes.

Cuando ese día llegue, no faltarán quién diga:

A los payos no calemos por bordes y esbarrios.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Licencias

Se concede permiso para exámenes, por el tiempo necesario, a don Manuel Álvarez Martínez, maestro de Fíneas (Almería), número 6.890, del escuadrón.

Los aspirantes que han sido aprobados para el curso de sordomudos y ciegos

Los aspirantes que han sido aprobados han sido los siguientes:

Maria M. gres Alfonso Fon-

sas, Miguel Baena Rodríguez, Eduardo Bernai Espinar, Juan Cabras Gonzalo, María Angéles Caneyro Mayor, Mariano Carmena Martínez, Cecilia Casajosa Llizaga, Constantino Escobar Rodríguez, Nieves García Alfonso, Angela García Anton, María Carmen García Beltrán, María Mercedes González Garrecho, Aurelio Hernández Orobita, María Carmen Hidalgo Rodríguez, Mauesa Higelmo Martínez, Luisa Landa Díez, María Ojete Azpitarte, José Ramón Fernández, Adolfo Romero García, Eulogio Ruiz Yagüe, Eugenio Salado Vicent, José Luis Sánchez Trincado, María Piedad Barrí Buján, Agustina Burgado Martínez, María Josefina Varela Rodríguez, María Mercedes Vázquez Iglesias y María Villalba Biedo.

Una Asamblea

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, ha concedido, para los concurrentes a la Asamblea organizada por la Confederación Nacional de maestros, los beneficios de la tarifa especial.

Los billetes serán expedidos desde el 26 de octubre a primero de noviembre, y serán válidos para regresar del 1º al 12 de noviembre.

Empezará en breve a publicarse en forma de folletín. Es la más sugerente y emocional aventura, arrancada de la realidad.

Es la historia vivida por un hijo de estas tierras milagrosas que ponen en ellos andanzas y chispas de ingenio que florecen en todas las rutas del mundo.

Es un drama intenso y doloroso cuyos protagonistas viven y nos autorizan para su publicación.

Se publicará en este popular diario en atención a sus numerosos lectores y abonados. No dejen ustedes de leer y colecciónar.

Es un vapor «Capri» zarpó para Londres con 9.831 barriles y 23 medios.

Quedó en puerto a la carga el vapor «Alhama» que tomará barrios para el mercado de Glasgow.

Quedaron sobre muelle barrios 180.000 dispuestos para embarque.

Van exportados hasta la fecha en 108 vapores 813.173 barriles y 2.235 medios.

En igual día del año anterior iban exportados en 82 vapores 562.881 barriles y 2.216 medios.

Hé aquí el resumen por mercados de la actual campaña:

| Mercados | Barriles | Medios |
|---------------|----------|--------|
| Liverpool | 174.896 | 49 |
| Londres | 150.787 | 349 |
| Hull | 45.270 | 49 |
| Copenhague | 22.551 | 40 |
| Santos | 158 | • |
| Río Janeiro | 223 | • |
| P. de Noruega | 8.936 | 49 |
| P. de Suecia | 6.866 | 25 |
| Cardiff | 12.985 | • |
| Bristol | 16.222 | • |
| Newcastle | 6.162 | • |
| Southampton | 36.621 | 33 |
| Glasgow | 75.709 | 123 |
| Manchester | 26.753 | 80 |
| Hamburgo | 126.660 | 30 |
| Dublin | 2.338 | • |
| Belfast | 1.542 | • |
| Bremen | 45.965 | 126 |
| Noruega | 23.439 | • |
| P. Finlandia | 4.887 | • |
| Suecia | 15.821 | 155 |
| Brasil | 2.429 | • |
| U. América | 8.474 | 100 |
| Lisboa | 1.628 | • |

Nota.—Las cifras del estado comunitario están tomadas de la Memoria publicada por la Cámara Oficial Uvera.

Los aspirantes que han sido aprobados han sido los siguientes:

Maria M. gres Alfonso Fon-

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Ayer tarde a las cinco y quince minutos celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde señor Rovira Torres y con la asistencia de los señores Abellán, García Oller y Romero Rivas.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta de los asuntos que figuran en el siguiente

ORDEN DEL DÍA

Oficio del señor Delegado de Hacienda desestimando el recurso interpuesto por la asociación de barcos pesqueros «El Faro», contra el arbitrio de Aihóniga del pesquero.

Enterados.

Escripto de doña Encarnación Lázaro Burgos solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

De conformidad con lo que se solicita.

—Izam de don Lino Rodríguez Russek solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

Como el anterior.

—Oficio del cura regente de la parroquia de San José invitando al Ayuntamiento a la procesión en honor de la Virgen del Carmen y solicitando la asistencia de la Banda de Música.

Idem.

—Oficio del Auxiliar Administrativo de aguas don Antonio Jiménez Bornash sollicitando un mes de licencia.

Idem.

—Nomina del Tribunal para niños, de Almería, de 113 pesetas por estancia de menores en el Reformatorio en septiembre último.

—Aprobada.

(Entra en el salón el señor Zárate).

—Recibo de la Sociedad Cauce de la Bahía Unión de 82.50 pesetas por cinco horas y treinta minutos de agua.

—13. de Juan Castillo Martínez de 279 pesetas por portes de carros para el arreglo de la calle de R. gozios.

—Factura de Petróleos Puerto Pi de 530 pesetas por millitros de gasolina.

—Factura de J. Sánchez Pi. de 58.65 y 86.12 pesetas por efectos para el servicio de Aguas.

—Id. de González y Ramírez de 153.75 por trabajos y efectos para el servicio de Aguas.

—Id. de los talleres de Antonio Guijarro de 454.60 pesetas por trabajos para el servicio de Aguas.

—Id. de Sobrino de Idoia García Sempre de 242.50 pesetas por efectos para el servicio de Aguas.

Fueron aprobados.

—Id. de la Farmacia de J. Vilas Pérez de 179.15 pesetas por suministros a la Farmacia municipal.

—Que pase a informe de la Comisión de Beneficencia.

—Id. de J. Uriach y Compañía, de 275.10 pesetas por id. id.

Idem.

—Informes del Arquitecto en la factura de Miguel García Bretones de 397.20 pesetas, por trabajos efectuados en el Mefadero.

Se acuerda que informe el señor concejal inspector de estos servicios.

(Entra en el salón el señor Sánchez Ulibarri).

—Proyecto de pavimentación de la calle Real de la Cañada de San Urbano.

Se acordó sacar a concurso las obras.

—Informes del Ingeniero Jefe del Servicio de Aguas en varios escritos solicitando acometida de agua y traslado de tomas.

Aprobado.

—Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobáronse los informes.

—Recibo de los P. P. Dominicos de 750 pesetas por las funciones religiosas celebradas en el mes de Agosto en honor de nuestra Santa Patrona.

Aprobado.

—Escrito del cura del Cementerio solicitando autorización para permitir la entrada del público en aquel sagrado recinto durante los días 1 y 2 del próximo Noviembre.

Aprobado.

—Nota.—Las cifras del estado comunitario están tomadas de la Memoria publicada por la Cámara Oficial Uvera.

—Para asistir al alumbramiento de su distinguida esposa, ha marchado a Granada el acreditado oculista don Diego Flores Flores.

Su permanencia en la ciudad de los Cármenes se prolongará hasta el día 16 del próximo noviembre.

Acuerdase conceder la auto-

rización para permitir la entrada del público.

—Presupuesto del señor Arquitecto para adquirir 4 farolas de petróleo por el importe de 46.50 pesetas.

Aprobado.

Terminados los asuntos puestos al despacho ordinario el señor Abellán da cuenta a la Comisión de haberse hecho cargo de la dirección de la Casa de Socorro el director de los servicios municipales de Sacristía doctor Martínez Limones y propone conste en acta la satisfacción del Consejo por la labor que al frente de la Casa de Socorro ha venido prestando hasta ahora el médico decano de la Beneficencia don Alberto Verdejo.

Así se acuerda.

El señor Rovira Rivas propone se altere el horario para la celebración de las sesiones de la P. permanente, es decir, que en vez de que se celebre a las cinco de la tarde se haga a las cuatro; proposición que no es tomada en consideración.

Y se hicieban otros asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las seis.

—Crónicas del DIARIO

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha dicho en Zaragoza a los periodistas:

"La presente generación, no presenciará nuevas operaciones en Marruecos"

DE MADRID

Condecoración a una personalidad americana

Con motivo de la Fiesta de la Raza, celebrada el pasado día 14, el ministro de España ha entregado al Presidente de la República de Guatemala la cruz del Mérito Militar.

La Comisaría de la Seda

Se ha reunido el Comité Central de la Comisaría de la Seda, y en la reunión se trató de hacer una activa propaganda por la región gallega.

También se ocuparon los reñidos de la crisis actual de la industria de la seda y del modo de remediarla.

En el Ministerio de Instrucción Pública

El ministro de este departamento señor Callejo ha celebrado hoy su fiesta onomástica habiendo recibido con tan fausto motivo numerosas felicitaciones.

Para la Ciudad Universitaria

El Gobernador civil de Lugo ha enviado al ministro de Instrucción Pública, con destino a la Ciudad Universitaria, 13.270 pesetas.

Una condecoración para S. M. el Rey

El encargado de los Negocios de Grecia en París ha entregado a don Alfonso XIII las insignias de la Medalla Militar de Grecia y una carta autógrafa del Presidente de la República griega para el Soberano de España.

El Monarca invitó a almuerzo al embajador de Grecia asistiendo también a la comida el duque de Miranda y el general Berenguer.

Sobre la Fiesta del Soldado

Con motivo de la Fiesta del Soldado, celebrada el pasado día 12, S. M. el Rey ha recibido numerosas telegramas de felicitación, entre ellos uno de la Infanta Isabel cándole cuenta de los actos celebrados en Zaragoza.

El regreso de don Galo Ponte

El próximo sábado regresará a Madrid el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Desgraciado accidente de trabajo

En las obras que se están efectuando en el Instituto Geográfico, sito en la calle de Biasco Gayo, varios obreros estaban dedicados a la construcción de un pozo.

Inesperadamente sobrevino un desprendimiento de tierras, sepultando al peón Braulio Redondo, el cual se le extrajo muerto de entre los escombros.

Actos en honor de la Fiesta de la Raza

El verdadero domingo el Ayuntamiento de Madrid ofrecerá un banquete a los diplomáticos iberoamericanos para solemnisar la Fiesta de la Raza.

—Con igual motivo la corona que anualmente depositan dichas personalidades en el monumento a Coín, lo hará el representante del Brasil.

Noticias municipales

El alcalde señor Semprún ha manifestado a los periodistas que la Tienda de Atillo de la Paloma ha desaparecido.

La Asamblea Nacional

El sábado se reunirá el señor Yanguas con los presidentes de las Secciones de la Asamblea, para tratar de la distribución de trabajos.

Subsidios a familias numerosas

La «Gaceta» publica hoy una disposición por la que se concede el régimen de subsidios establecido para las familias numerosas a Antonio García Domene de Alcántara (Almería) padre de nueve hijos; Diego Basurana Giménez de Almería con ocho hijos y Antonio Pérez Robles de la cortijada de los

Robles (Almería) con ocho hijos.

Primo de Rivera da cuenta al Rey de los actos celebrados en Zaragoza

Se ha facilitado a la Prensa copia del telegrama que el presidente del Consejo ha dirigido al Soberano dándole cuenta de los actos celebrados en Zaragoza con motivo de la Fiesta de la Paz.

En el citado despacho el Marqués de Estella expone a don Alfonso que el pueblo zaragozano ha tributado calorosos vítores y aplausos a los Reyes, Ejército, Marina y Gobierno.

Se regula oficialmente el precio de las uvas manchegas

En la «Gaceta» se inscribe la tasa que se ha establecido para la venta de las uvas manchegas; la cual es para el fruto de las provincias de Toledo, Ciudad Real y Albacete, a diez céntimos el kilo de uva de calidad corriente.

De la Asamblea Nacional

Los asambleístas, representantes de la región gallega se han reunido en una sesión para realizar una labor de conjunto.

Nuevamente se ha vuelto a reunir la comisión de Gobierno interior.

En el Supremo de Guerra y Marina

Se ha visto hoy la causa seguida contra el cabo de artillería de la Armada Adrián Casado, al cual se le acusa de un delito de allanamiento de morada.

En consejo ordinario el procesado fué absuelto, pero hoy el fiscal del alto Tribunal pidió para el reo la pena de cuatro meses de arresto.

El defensor ha solicitado la absolución de su patrocinado.

Para la ciudad universitaria

Se continúa recibiendo numerosos e importantes donativos.

La Federación de obreros metalúrgicos han celebrado un Congreso extraordinario

Ha terminado sus tareas el Congreso extraordinario que en la Casa del Pueblo estaba celebrando la Federación de obreros metalúrgicos.

Entre los diferentes acuerdos adoptados figura los siguientes:

Pedir a los Poderes públicos la protección a la producción nacional; que se reorganizan científicamente las industrias; que se activen las Obras públicas y que se establezca, con carácter general, entre los obreros parados el subsidio de paro forzoso.

Unos comentarios del "Heraldo" sobre colonización

El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid», al comentar en su número de hoy las criminales matanzas que se están llevando a cabo con los elementos europeos en la isla de Salomón, se lamenta de que a pesar del esfuerzo de los europeos de colonizar Asia, África y Oceanía, los indígenas continúan en su rebelión contumaz contra los colonizadores.

Una fórmula conciliadora para los Comités de fútbol

El secretario del Comité Nacional de Fútbol ha declarado que el Comité creará contar con una fórmula o medios para resolver con una solución armónica el conflicto hoy latente entre las entidades deportivas de fútbol federadas.

Esta solución —prosigue— quizás no satisfará a todos, pero tampoco les desgraciará.

Subsidios a familias numerosas

La «Gaceta» publica hoy una disposición por la que se concede el régimen de subsidios establecido para las familias numerosas a Antonio García Domene de Alcántara (Almería) padre de nueve hijos; Diego Basurana Giménez de Almería con ocho hijos y Antonio Pérez Robles de la cortijada de los

Noticias de provincias

El general Sanjurjo hace declaraciones sobre la situación de Marruecos

Se ha facilitado a la Prensa

copia del telegrama que el presidente del Consejo ha dirigido al Soberano dándole cuenta de los actos celebrados en Zaragoza con motivo de la Fiesta de la Paz.

Zaragoza.—El Alto Comisario de España en Marruecos general Sanjurjo, hablando con los periodistas acerca de la situación de África ha manifestado lo siguiente:

Durante la estancia de los Reyes en Marruecos, S. M. don Alfonso y yo hicimos una excursión al interior de la zona de trecientos kilómetros, sin escolta ni armamento.

La generación presente—continúa el general—no volverá a presenciar nuevas operaciones en la zona del Protectorado español en Marruecos.

El Riff—dice Sanjurjo—se civilizó, y una vez civilizado no sabemos a donde irá España; la cual tuvo colonias que luego se declararon independientes, episodios y accidentes que todas las naciones sufrieron al pasar los pueblos por el camino de la evolución.

La zona española en África está completamente pacificada y lo hemos logrado sin que nadie nos impida regresar a los moros, habiéndose convencido éstos que podemos más que ellos.

Liquidado Abd-el-Krim, y tomado Alhucemas convencieron a los rifianos de su importancia.

El general termina sus declaraciones diciendo, regresará a Marruecos y dentro de unos meses volverá a España, después ya veremos donde me manda el Gobierno.

La estancia de la infanta Isabel y del presidente, en Zaragoza

Zaragoza.—En el templo del Pilar se han celebrado unos solemnes oficios por los fallecidos en Marruecos, asistiendo a ellos la infanta Isabel, el Marqués de Estella, ministros y demás autoridades.

El arzobispo rezó un responsorio.

La infanta Isabel y Primo de Rivera visitaron la capilla donde se encuentran sepultados los restos del teniente coronel Valenzuela.

Una comisión de trigueros han pedido al jefe del Gobierno que no consentan se importe mayor cantidad de trigo de la que está autorizada.

La infanta Isabel y los ministros almorzaron en el palacio arzobispal.

Después de celebrarse la corrida de toros se verificó la procesión del Rosario que fue presidida por la infanta.

Barcos en peligro

Coruña.—Esta tarde continúa la densa niebla cubriendo toda la costa, lo que dificulta enormemente la navegación.

En busca del vapor francés «Nil», de la matrícula de Burdeos, que se desorientó y reclamaba auxilio, silleron y numerosos remolcadores.

En uno de ellos salió el gentilote del «Lloyd Inglat», que se hallaba en Corcubión.

No pueden aterrizar siete aeroplanos

Vigo.—Procedente de Lugo llegó una escuadrilla compuesta de siete aeroplanos al mando del comandante Estévez.

Se disponían aterrizar en la costa, pero desde tierra se les advirtió del peligro a causa de la niebla.

Seis aeroplanos continuaron el vuelo; pero uno, pilotado por el teniente Baulero, se vió precisado a aterrizar en la margen del río Carrión.

El piloto no sufrió lesiones.

Homenaje a la vejez del marino

Cádiz.—En la Escuela Naval se ha celebrado con toda solemnidad el homenaje a la vejez del marino, acto que presidieron las autoridades.

Entre los marinos ancianos se hizo un reparto de cartillas del Ahorro Postal.

Este solucion—prosigue— quizás no satisfará a todos, pero tampoco les desgraciará.

Noticias municipales

El alcalde señor Semprún ha manifestado a los periodistas que la Tienda de Atillo de la Paloma ha desaparecido.

La Asamblea Nacional

El sábado se reunirá el señor Yanguas con los presidentes de las Secciones de la Asamblea, para tratar de la distribución de trabajos.

Subsidios a familias numerosas

La «Gaceta» publica hoy una

disposición por la que se concede el régimen de subsidios establecido para las familias numerosas a Antonio García Domene de Alcántara (Almería) padre de nueve hijos; Diego Basurana Giménez de Almería con ocho hijos y Antonio Pérez Robles de la cortijada de los

Robles (Almería) con ocho hijos.

que la ha dispensado el Gobierno.

También dice que tiene muchas esperanzas de que se lleve a la realización el programa que tiene proyectado de reformas de la capital.

Robo de telas

Pontevdra.—Comunican de Villagarcía, que le fueron robadas al vecino de la parroquia de Calcero, Ramiro Durán Díaz, géneros traídos de Vigo hacia ocho días, importando lo susodicho 917,91.

No han dado resultado hasta el presente las gestiones encaminadas a descubrir a los autores.

El Diputación de Cádiz

Cádiz.—Al terminar la sesión

celebrada por la Comisión Permanente de la Diputación provincial, los diputados se dirigieron el Gobierno civil, celebrando una conferencia con el gobernador.

Se lamentaron a éste de la dimisión del presidente de la Corporación, conde de Villamar, y le manifestaron que si no lograba convencerlo para que continúe al frente de aquellos, contaría con sus cargos para que les fuese más fácil atender a la organización de la entidad.

El tiempo de las misas

San Sebastián.—A un carpintero de Villafranca le han impedido por el procedimiento de las misas la cantidad de 1.600 pesetas.

Una subvención

Pamplona.—La Diputación provincial ha acordado conceder una subvención de dos mil pesetas a la Asociación de Cazadores y Pescadores de Navarra.

Muerte por el carro que guisaba

Burgos.—Cuando regresaba de las operaciones de la vendimia el vecino de Ros, Bonifacio Antón, de 52 años, al llegar al kilómetro 3 de la carretera de Ros a La Encina, se cayó del carro en que iba subido, con tal mala suerte, que una de las ruedas le pasó sobre el pecho, quedando cadáver.

Del robo cometido en la parroquia de San Mauro

Alcoy.—Han llegado a esta ciudad los agentes del Cuerpo de Vigilancia don Paulino Torredellos y don Florentino Santamaría, efectos al Gabinete central de identificación, al objeto de proceder a comprobar ciertas huellas dactilares que hayan podido quedar en el departamento de la R. al parroquia de San Mauro y San Francisco, donde recientemente se cometió un robo.

Después de una serie de impresiones con las autoridades que actuaron para el descubrimiento de los autores del hecho, estuvieron dichos agentes en la citada iglesia practicando un reconocimiento.

Por su parte la Guardia civil, siguiendo instrucciones de su capitán señor Ballenilla, así como el inspector de Vigilancia señor Bardisa y agentes a sus órdenes, continúan practicando gestiones para el total esclarecimiento del hecho y detención de los supuestos autores.

La inauguración de la Biblioteca municipal

La Coruña.—Está siendo muy visitada la Biblioteca Municipal situada en un magnífico salón del segundo piso de la Casa Consistorial.

La impresión que la hermosa colección de libros causó en el público ha sido gratísima.

El ilustre cronista de la ciudad, señor Carré, lleva muy adelantada la catalogación de los libros por fichas.

Se sigue recibiendo algunos importantes donativos de libros.

El alcalde ha dedicado a la Biblioteca Municipal un ejemplar de cada uno de sus libros (5 volúmenes).

Se anuncia el envío de otros libros.

Noticias y sucesos

Per blasfemar
La Guardia municipal detu-
vo en la Plaza de San Sebastián, ha José María Salcedo
Seminario, por promover es-
cándalo y blasfemar.

Se vende

parato pequeño coche francés
7 CV. cuatro plazas completa-
mente nuevo.
Consumo 7 litros por cien ki-
lómetros.

Informes en esta Redacción.

Multas

Por la junta provincial de
Abastos, han sido multados los
siguientes industriales por uso
de pesas faltas de peso: Gaspar
Vives, en 250 pesetas; Juan
Sáez Aguirre y Pedro Cortés
Conejero en 20 pesetas, respec-
tivamente.

MOVIMIENTO MARITIMO

Durante el día de ayer, se registró
en nuestro puerto el siguiente movi-
miento de buques:

VAPORES ENTRADOS

Vapor inglés «Alhama», de Valen-
cia, con carga general.

Idem español «Delfín», de Melilla,
con carga general y pasajeros.

Idem inglés «Boscan», de Cádiz,
con carga general.

Idem id. «Bavarian», de Patras, con
carga general.

Idem id. «Capri», de Valencia, con
carga general.

VAPORES S. LIDOS

«Alhama», para Glasgow, con fru-
tas.

«Delfín», para Melilla, con carga
general y pasajeros.

«Boscan», para Cartagena, con car-
ga general.

«Bavarian», para Liverpool, con
frutas.

Laud «Virgen del Remedio», para
Aguilas, en lastre.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron
las siguientes inscripciones:

DISTRITO DE SAN SEBASTIAN

Nacimientos: Juan Fenoy Ubeda,
María del Mar del Águila Villanueva,
Juan López Sola, Antonio Gómez López
y Rosa López Expósito.

Defunciones: Ana Gómez Lirola,
Carmen Ruiz García, Tesifón Cabre-
ra López y Magdalena Pascual Gar-
cía.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Dolores Beltrán To-
rres. Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—No se hicieron
señalamientos.

Sección segunda.—Causa número
22 del año actual, procedente del juz-
gado de Cuevas, por el delito de aten-
tado, contra Martín Martínez.

Abogado, señor M. Campos; procu-
rador, señor Pino.

CONCLUSO

En la sala de la Sección segunda,
se celebró la vista señalada del juz-
gado de Gérgal, por tenencia de ar-
mas.

Quedó conclusa para sentencia.

Diego Vázquez

Real, núm. 79

Almería

Transportes - Aduanas

Correspondentes:

Barcelona: La Comercial Na-
viera.

Alicante: Francisco Vicent.

Melilla: Agencia Lirola.

Taller de Carpintería Mecánica

Juan Gómez Guerrero

Granada, 90. Almería

Se hacen puertas, ventanas y toda clase de trabajos para cons-
trucciones de casas. Muebles finos. Precios sin competencia.

Pida presupuesto

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás
frutos. Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que
se soliciten.

Venta de maderas de haya y pino y viguetería para construcciones

Oficinas y Talleres: Monecerat, 5. - ALMERIA

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

MADERAS PARA BARRILES

Oporto marca ALFREDO RODRIGUEZ
Gallegas superiores

Bariles con serrín

CARBONES

CARDIFF 1.ª Lista del Almirantazgo

WTHAGITA Cobles cribada

FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

GRATIS



CUPON PARA EL LIBRO GRATIS

Recorte este cupón y envíelo con los detalles pidiendo

Srs. Sebastián Taulé y Comp. S. A.

Infanta 31. - MADRID

Sirvanse enviarle el libro «Consejos Glazo para Madre y Niño», de 87 páginas, libre de gastos.

NOMBRE.....

DIRECCION.....

CIUDAD.....

PROVINCIA.....

Mi bebé tiene..... meses y lo alimento con

DIARIO DE ALMERIA

ENTRACTO DEL INDICE DE ESTE LIBRO

| | | | | |
|-----------------------------|-------------------------------------|--------------------|--------------------------------|------------------------------------|
| Adenoides. | Afta. | Difteria. | Lombrices filiformes. | Peste (cómo pesar). |
| Aislamiento en la infeción. | Escarlatina. | Excoriaciones. | Masticación. | Plañeras corvias. |
| Bafío del bebé. | Estatura. | Fiebres. | Medicamentos para el nene. | Quemaduras. |
| Babero. | Habitos regulares. | Habitos regulares. | Obstrucciones. | Raquitismo. |
| Bronquitis. | Hernia. | Hernia. | Oftalmia. | Resfriados. |
| Chupete. | Higiene del niño. | Higiene del niño. | Oídos. | Roxaduras. |
| Cólico. | Inapetencia del bebé (cómo tratar). | Juguetes. | Ojos blancos (cómo evitar). | Sistemas. |
| Constipación. | Cortes. | Juguetes. | Ojos blancos (cómo tratar). | Sueño del niño (cómo asegurar). |
| Convulsiones. | Crup. | Juguetes. | Ojos blancos (cómo tratar). | Temperatura. |
| Cortes. | Dentición. | Juguetes. | Papelitos que prevenir. | Orzuelos. |
| Diarréa infantil. | Dientones. | Juguetes. | Peligros que prevenir. | Papelería. |
| Dientes del niño. | Leche materna. | Llanto del niño. | Lombrices. | Vacunación. |

DIARIO DE ALMERIA

De la provincia

Sobre un asesinato

La Benemérita de Vera, que practicó gestiones en unión de la de Garrucha, para el esclarecimiento del asesinato cometido en la persona de la joven de 14 años, Dolores Montoya Haro, hecho del que dábamos cuenta en nuestro número del martes y que fué descubierto dicho delito al hacerle a la víctima la autopsia, por los facultativos parece ser que ya estáclarado.

De las diligencias practicadas por las autoridades anteriormente citadas, estas han llegado al convencimiento pleno de que el autor ha sido un sobrino de la interfecta llamado Juan.

Ha sido puesto a disposición del juzgado pero sin proceder a su detención por ser menor de edad.

Las armas sin licencia

La Benemérita de Lucainena detuvo en el sitio conocido por «Cortijo de Ropero» a Joaquín González Martínez, de 64 años, que conducía una escopeta de un cañón sistema pistón y munición, sin la correspondiente licencia.

Ha sido denunciado al juzgado.

Detención de un reclamado

La Guardia Civil de Macael, ha capturado a Pedro Moreno Torrecillas de 22 años, reclamado por el juzgado de Purchena.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad reclamante.

Robo de almendra

En el domicilio de Pedro Castaño, vecino de Serenos, del término de Béjar, perpetraron unos individuos y le robaron unas fanegas de pepita de almendra.

Denunciado el hecho a la Benemérita de Pinar de Béjar y a la de Lújar, han sido detenidos los autores, que resultaron ser José Yáñez Alísaga y Yáñez Fernández, los que no demostraron la procedencia del fruto que había vendido.

Ha sido denunciado al juzgado.

De los Ayuntamientos

En las Secretarías de Alboloduy Alhabia y Gádor, han sido expuestas al público los padrones de edificios y solares respectivos.

—En la de Santa Fé de Mondújar los repartos por rústica, pecuaria y urbana.

—En la de Huércal Overa, el presupuesto para el año próximo.

—En la de Adra la matrícula industrial y el padrón de censos de lujo.

—En la de Gádor los repartos de rústica, urbana y matrícula industrial.

—En la de Escúllar el presupuesto para el año venidero de 1928.

—En la de Nacimiento el edificio señalar los locales que han de servir para colegios elementales.

—En la de Albánchez y María los padrones de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

—En la de Alboloduy la matrícula y el padrón de vehículos de tracción mecánica.

